



交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：中國文學系

年級：大學部二年級

學號：T0420026

姓名：鄧琳

原就讀學校名稱/系所：四川外國語大學/漢語言文學

交換期間：2016年2月至7月

不知不覺間，來華梵已滿了一個學期。伴隨著畢業典禮的氣球，伴隨著考試截止的鈴聲，伴隨著日益瘋狂的蟬鳴，離別的日子，又要到了。我一直相信，一所學校的延續和傳承，不在於或好或壞的硬件條件，而在於其蘊含的精神個性。唯有其精神得到繼承，其發展才得以延續。而華梵，這所長年由大崙山霧氣所滋養的學校，也不斷以她獨特的精神滋養著每一個來此求學的學子，萬物細無聲。

我在華梵學到的第一堂課，是真誠。真誠真誠，真心誠意，對人，也對學問。中華花藝課上，我看到了認真聽同學報告，並專注記下筆記的素玟主任，看到了細心幫助同學們整理花材，並一組組提出修改意見的中華花藝基金會的老師們。縱然或庖丁解牛，或學富五車，面對每一次平常的知識和簡單的創作，她們卻都一絲不苟的學習，記下，修改。對知識回報以專注，以謙遜的態度對待每一個小小的知識點，或許就是老師和學生之間最大的不同。

我在華梵學到的第二堂課，是認真。它存在與這所學校的每一個角落。晨跑時，我常看見一位拿著水管沖洗看台的大叔。有時烈日當頭，有時陰雲密佈，不變的卻是他一如既往細緻的動作。他那專注的模樣，彷彿眼下正在沖洗的不是一所普普通通的看台，而是一座巍峨的偉人塑像。而在世界史的課堂上，一個久遠而又模糊的歷史概念，卻點燃了一段長達三十分鐘的課堂大討論。老師並不因為她是老師而理所應當，學生也不因為他們是學生而妄自菲薄。所有人同處於一個起跑線，因各自對於真實的執著而競相追趕，一本正經，一往無前。

我在華梵學到的第三堂課，是思考。不僅僅是解決數學難題，構思新的論文方向，而是更為重要的，對於人生的，對於未來發展的，對於曾經深信不疑的，一種「居高臨下」的思考。日常生活中的各種瑣事勾勾纏纏了一片泥沼，呆的久了，便迷足深陷而不自知。為不必要的事情忙碌，為一個混濁的目標努力，到頭來，才發現做了多少無用功。而在華梵的經歷，使我得以脫離繁雜的日常，從一個高屋建瓴的角度重新俯瞰我的經歷和生活。更開闊的角度，更清淨的內心，多多少少，能夠藉以思考的力量，驅散心中的迷霧。

不過短短一個學期，我卻已經被華梵所影響和改變，心甘情願，心服口服。我相信，這段經歷雖然短暫，卻足以在每一個交換生心裡烙下深深的印記。無論將來的我生活在哪裡，做著什麼樣的工作，華梵帶給我的影響都會一如既往的伴我前進，它時刻保持著生機與活力，流光溢彩，美不勝收。